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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 4 et 5 février 2020.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Près de 4 Français sur 10 ne se sentent proche d’aucun parti politique.

Au-delà de ce premier constat, le Rassemblement national apparaît comme le premier parti politique auquel les Français s’identifient
(13%). Par ailleurs, un Français sur dix se déclare proche de la République en Marche (10%) ou des Républicains (10%). 8% des Français
affirment leur proximité avec EELV, 6% avec la France Insoumise, 5% avec le Parti socialiste. Les autres partis recueillent, chacun, le
soutien de moins de 2% des Français.

Le fait de se sentir proche d’aucun parti politique est majoritaire quelle que soit la catégorie socio-professionnelle des Français et
s’exprime plus fortement encore chez les moins de 25 ans (51%), chez les employés (52%), et, logiquement, parmi les abstentionnistes
(70%).

En termes socio-économiques, la préférence partisane s’exprime plus fortement au sein de certaines catégories de la population. Ainsi :

- La proximité avec le Rassemblement national est plus forte au sein des ouvriers (23%) ;

- le fait de se sentir proche de La République en Marche ou des Républicains s’exprime d’abord auprès des personnes âgées de plus
de 65 ans (respectivement 16% et 18%) ;

- ce sont d’abord les moins de 25 ans qui affirment leur proximité avec Les Insoumis (13%) ;

- Enfin, les professions intermédiaires expriment une plus forte proximité avec Europe Ecologie Les Verts que la moyenne (14%)

En termes politiques, c’est parmi les électeurs de Marine Le Pen qu’on retrouve la plus forte homogénéité politique : 70% des
électeurs de Marine Le Pen se disent proche du RN, 51% des électeurs de François Fillon se disent proche des Républicains, 43% des
électeurs d’Emmanuel Macron se disent proche de La République en Marche tandis que 37% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon se
disent proche des Insoumis.
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Principaux enseignements

Si aucun mouvement politique ne parvient à incarner l’opposition à l’exécutif pour 4 Français sur 10, un
quart cite le Rassemblement national comme principal parti d’opposition.

Plus précisément 41% des Français estiment qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition. Cette mesure est similaire à celle
enregistrée en septembre 2019.

Le Rassemblement national est le premier parti cité, par 25% des Français (+1), nettement devant la France Insoumise (13%, -1). Les
Républicains sont cités par 7% (-1), tandis qu’EELV par 5% (stable) des Français. Les autres partis recueillent, chacun, 2% ou moins des
citations.

Le Rassemblement national est le premier parti cité à la faveur d’un très fort soutien de son électorat : 75% des électeurs de Marine
Le Pen au 1er tour de la présidentielle citent le RN comme premier parti d’opposition. A titre de comparaison, « seuls » 50% des
électeurs de Jean-Luc Mélenchon citent la France Insoumise. Les électeurs de François Fillon se montrent particulièrement partagés : si
pour 30% d’entre eux aucun parti ne représente l’opposition, 29% citent le RN et 28% citent Les Républicains. Enfin, si 45% des
électeurs d’Emmanuel Macron estiment qu’aucun parti ne représente l’opposition à l’exécutif, ils citent néanmoins en premier le
Rassemblement national (18%).

En termes d’âges, le RN est le premier parti d’opposition parmi les plus de 25 ans, les 18-25 ans se montrant plus partagés : quasiment
la même proportion cite la France Insoumise (19%) et le Rassemblement national (18%). Le parti de Marine Le Pen est en revanche le
premier parti cité quelle que soit la catégorie professionnelle des Français.
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Principaux enseignements

Confiance pour améliorer la situation du pays : Marine Le Pen se détache nettement sur les questions régaliennes, la
défiance l’emporte sur les questions économiques et sociales.

Sur 6 thématiques (parmi les 7 testées), les Français indiquent d’abord ne faire confiance à aucune personnalité (entre 30% et 41%
selon la thématique) pour améliorer la situation en France.

Au-delà de ce premier constat, Marine Le Pen parvient à se détacher sur les thématiques régaliennes : 36% des Français lui font
confiance sur l’immigration et 26% pour améliorer la sécurité. L’immigration constitue la seule thématique sur laquelle les Français
accordent leur confiance à plus d’un tiers à une personnalité politique. C’est également sur ces deux thématiques que Nicolas Dupont-
Aignan recueille le plus de soutien (14% sur l’immigration et 10% sur la sécurité).

Sur ces deux thématiques Marine Le Pen parvient à recueillir la confiance au-delà de son propre socle électoral : sur l’immigration
87% de ses électeurs lui font confiance, 38% des électeurs de François Fillon, 28% des abstentionnistes, 24% des électeurs de Jean-Luc
Mélenchon, mais également 17% des électeurs d’Emmanuel Macron. Sur la sécurité, 82% de ses électeurs lui font confiance, 25% des
électeurs de François Fillon, 17% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et des abstentionnistes.

Sur les thématiques du pouvoir d’achat et de l’emploi, la défiance prédomine même si Emmanuel Macron parvient à mobiliser son
socle électoral : 19% des Français lui font confiance pour améliorer le pouvoir d’achat et 24% la situation de l’emploi. Sur ces deux
thématiques, Emmanuel Macron recueille la confiance d’environ deux tiers de ses électeurs et d’un tiers des électeurs de François
Fillon. Sur l’emploi, les Français citent ensuite Marine Le Pen (16%), Xavier Bertrand (14%), puis Jean-Luc Mélenchon (12%). Quant au
pouvoir d’achat, les Français placent, suite à Emmanuel Macron, Jean-Luc Mélenchon et Marine Le Pen (tous deux à 14%), puis Xavier
Bertrand (11%) et François Baroin (10%).

Sur l’environnement, la méfiance reste de mise, mais Yannick Jadot parvient néanmoins à se détacher : 21% des Français lui
accordent leur confiance. Dans le détail, il recueille la confiance de plus d’un tiers de électeurs de Jean-Luc Mélenchon (36%), de Benoit
Hamon (38%) et d’Emmanuel Macron (34%). En revanche, « seuls » 3 à 6% des Français font confiance au leader écologique sur les
autres thématiques testées. Ségolène Royal et Emmanuel Macron ont la confiance de, respectivement, 14% ou 13% des Français sur ce
thème.

Aucune personnalité n’émerge sur les thématiques sociales.

- Sur les inégalités, 17% des Français font confiance à Marine Le Pen, 15% à Emmanuel Macron, 14% à Mélenchon et 10% à Ségolène
Royal et Xavier Bertrand

- Sur la Santé, 15% font confiance à Emmanuel Macron et 13% à Marine Le Pen. Les Français font ensuite confiance à Ségolène Royal
(13%), à Xavier Bertrand (12%) puis à François Baroin (10%)
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Principaux enseignements

Pour une courte majorité de Français (53%), l’« obstruction parlementaire » est un moyen
comme un autre de s’opposer à la réforme des retraites

« Dans le cadre de la réforme des retraites, les partis d’oppositions ont déposé à l’Assemblée Nationale près de 22.000
amendements. Parmi ces amendements, la France Insoumise en a déposé plus de 19.000. Leur objectif est de ralentir l’adoption du
texte et de retarder ainsi sa mise en œuvre. Cette pratique est couramment appelée l’"obstruction parlementaire". »

Exposées à cette mise à niveau, 53% des personnes interrogées jugent que cette pratique est un moyen comme un autre de
s’opposer à la réforme voulue par le gouvernement. A l’inverse, 46% estiment qu’elle empêche le débat parlementaire de se dérouler
dans de bonnes conditions. 1% ne se prononce pas.

En termes d’âges, seuls les Français de plus de 65 ans ont majoritairement une position critique à l’égard de cette pratique : pour 60%
d’entre eux, elle empêche le débat parlementaire de se dérouler dans de bonnes conditions. A l’inverse, les moins de 65 ans considèrent
en majorité qu’elle est un moyen comme un autre de s’opposer à la réforme des retraites (entre 54% et 59% selon la catégorie d’âge).

D’un point de vue professionnel, l’ensemble des catégories d’actifs ont à l’égard de l’« obstruction parlementaire » une opinion positive.
Elle s’exprime plus fortement auprès des employés (63%).

Politiquement, les électeurs d’Emmanuel Macron et de François Fillon sont critiques à l’égard de cette pratique (respectivement 79% et
67% empêche). Alors que pour la majorité des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (78% moyen comme un autre), de Benoît Hamon (65%),
de Marine Le Pen (64%) et des abstentionnistes (61%), elle est un moyen comme un autre de s’opposer à la réforme des retraites.

A noter que l’opinion sur cette pratique est directement liée au jugement porté depuis le début du conflit social sur la réforme des
retraites. Sociologiquement, les catégories de population les plus critiques à l’égard de cette pratique sont également les plus
favorables à la réforme (65 ans et plus, électeurs d’Emmanuel Macron et de François Fillon). A l’inverse, les populations ayant une
opinion plus positive de cette pratique sont également les plus opposées à la réforme (actifs, électorat de Jean-Luc Mélenchon et de
Marine Le Pen).
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Question : Sans penser seulement aux élections, de quel parti ou mouvement politique vous sentez-vous le plus proche ?

En %
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Près de 4 Français sur 10 ne se sentent proche d’aucun parti politique

Sans préférence partisane

Lutte Ouvrière (LO)

Le Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA)

Le Parti Communiste (PC)

La France insoumise (LFI)

Génération.s

Le Parti Socialiste (PS)

Le Parti Radical de Gauche (PRG)

Europe Ecologie / Les Verts (EELV)

Un autre mouvement écologiste

La République en marche (LREM)

Le MoDem

L'UDI

Les Républicains (LR)

Debout la France (DLF)

Le Rassemblement National (RN)

38

1

1

1

6

1

5

8

1

10

2

1

10

2

13
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Question : Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et
au gouvernement d’Edouard Philippe ?

En %
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Si aucun mouvement politique ne parvient à incarner l’opposition à l’exécutif pour 4 Français
sur 10, un quart cite le Rassemblement national comme principal parti d’opposition

Le Parti communiste de Fabien Roussel

La France insoumise de Jean-Luc Mélenchon

Génération.s de Benoît Hamon

Europe-Ecologie / Les Verts de Julien Bayou

Le Parti socialiste d’Olivier Faure

L’UDI de Jean-Christophe Lagarde

Les Républicains de Christian Jacob

Debout la France de Nicolas Dupont-Aignan

Le Rassemblement National de Marine Le Pen

Aucun en particulier

1

13

2

5

2

2

7

2

25

41
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 10 et 11 septembre 2019.
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Question : Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des
thèmes suivants ? En %
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Confiance pour améliorer la situation du pays : Marine Le Pen se détache nettement sur les
questions régaliennes, la défiance l’emporte sur les questions économiques et sociales

AUCUN D’ENTRE EUX

Jean-Luc MELENCHON

Bernard CAZENEUVE

Ségolène ROYAL

Yannick JADOT

Emmanuel MACRON

Xavier BERTRAND

François BAROIN

Valérie PECRESSE

Nicolas DUPONT-AIGNAN

Marine LE PEN
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Santé
Pouvoir 
d’achat

Environ-
nement

Inégalités Emploi Immigration Sécurité
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Question : Dans le cadre de la réforme des retraites, les partis d’oppositions ont déposé à l’Assemblée Nationale près de 22.000 
amendements. Parmi ces amendements, la France Insoumise en a déposé plus de 19.000. Leur objectif est de ralentir l’adoption du texte 
et de retarder ainsi sa mise en œuvre. Cette pratique est couramment appelée l’« obstruction parlementaire ». 

Personnellement, de laquelle de ces deux affirmations vous sentez-vous le plus proche ? 
En  %
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53

46

1

Cette pratique est un moyen comme un 
autre de s'opposer à la réforme des retraites 

voulue par le Gouvernement

Cette pratique empêche le débat 
parlementaire de se dérouler dans de 

bonnes conditions

Sans opinion

Pour une courte majorité de Français (53%), l’« obstruction parlementaire » est un moyen
comme un autre de s’opposer à la réforme des retraites
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En %
Sans 

préférenc
e

LO NPA PC LFI
Génératio

n.s
PS PRG EELV

Mouv. 
écolo.

LREM MoDem UDI LR DLF RN

Ensemble 38 1 1 1 6 1 5 <1 8 1 10 2 1 10 2 13
SEXE DU REPONDANT

Homme 26 1 1 2 8 2 5 0 8 1 13 3 2 9 3 16

Femme 47 2 0 1 4 1 4 0 8 1 7 2 1 10 1 11
AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 2 1 1 13 1 3 0 12 0 2 0 0 2 3 9

25-34 ans 37 0 0 2 9 3 4 0 9 1 8 1 2 6 2 16
35-49 ans 38 2 0 1 7 1 7 0 7 1 10 1 2 7 1 15

50-64 ans 38 2 1 2 3 1 4 1 9 2 9 3 1 9 1 14

65 ans et plus 29 0 0 1 3 1 4 0 6 2 16 4 2 18 4 10
PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 37 1 0 1 7 2 5 0 9 1 9 2 2 7 2 15

Artisan, commerçant (*) 47 3 0 0 0 2 0 0 12 0 7 0 2 12 0 15
CSP+ 28 1 0 2 7 3 5 1 11 1 13 4 2 9 1 12

Cadre, profession intellectuelle sup. 27 1 1 2 5 6 5 0 7 3 13 3 3 12 2 10
Profession intermédiaire 27 1 0 2 9 2 5 1 14 0 13 4 1 7 1 13

CSP- 44 1 1 0 8 1 4 0 7 1 7 1 1 5 2 17

Employé 52 1 0 0 6 0 5 0 7 1 7 1 1 4 2 13

Ouvrier 32 2 1 1 10 2 4 0 9 0 7 1 1 5 2 23
Inactifs 37 1 0 1 5 1 5 0 6 2 11 3 1 13 3 11

Retraité 30 1 0 1 4 1 4 0 6 3 14 3 2 17 4 10

Autre Inactif 52 2 1 1 8 0 5 0 7 0 5 1 0 4 2 12
NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 35 2 1 1 6 2 4 0 11 1 12 1 2 6 1 15
Salarié du public 42 0 0 1 7 3 7 1 7 1 7 4 1 6 2 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 1 0 0 7 0 4 0 7 0 10 1 1 6 3 15

Communes urbaines de province 34 1 1 1 6 2 5 0 8 2 9 3 2 10 2 14
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 1 0 2 5 3 6 0 7 3 7 2 2 5 2 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 29 2 0 3 6 1 5 0 10 2 13 3 3 12 0 11

100.000 hab. et plus 36 1 1 0 7 1 5 0 7 1 9 4 1 11 3 13

Agglomération parisienne 35 3 1 1 5 3 4 1 10 1 13 1 1 13 1 7

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 35 3 1 1 4 3 4 1 10 1 13 1 2 12 1 8

Province 37 1 1 1 7 1 5 0 8 1 10 2 1 9 2 14

Nord-est 40 2 0 1 5 0 6 0 8 2 7 0 0 12 1 16

Nord-ouest 35 1 0 1 9 1 6 0 9 2 10 4 2 6 2 12

Sud-ouest 37 1 1 2 6 3 2 0 10 0 10 4 1 8 2 13

Sud-est 38 1 0 1 6 1 4 0 5 1 10 2 2 10 4 15
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sans penser seulement aux élections, de quel parti ou mouvement politique vous sentez-vous le plus proche ?
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En %
Sans 

préfér
ence

LO NPA PC LFI
Généra
tion.s

PS PRG EELV
Mouv. 
écolo.

LREM
MoDe

m
UDI LR DLF RN

Ensemble 38 1 1 1 6 1 5 <1 8 1 10 2 1 10 2 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 1 0 2 37 1 10 0 19 2 0 1 1 1 0 1

Benoît HAMON 19 0 1 8 4 18 24 0 14 0 5 2 0 1 4 0

Emmanuel MACRON 23 0 0 0 1 0 8 1 9 0 43 8 2 4 1 0

François FILLON 20 0 0 0 0 0 1 0 1 2 11 3 6 51 0 5

Marine LE PEN 19 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 4 1 70

Abstention, vote blanc ou nul 70 2 1 0 3 1 2 0 8 3 1 1 1 1 2 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 1 0 1 4 2 8 0 12 1 24 4 3 10 2 1

Marine LE PEN 21 0 0 1 6 0 1 0 1 0 0 0 0 10 5 55

Abstention, vote blanc ou nul 52 2 1 2 10 1 3 0 9 3 0 2 1 10 1 3
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Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % PC LFI Génération.s EELV PS UDI LR DLF RN Aucun Sans opinion

Ensemble 1 13 2 5 2 2 7 2 25 41 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 1 14 3 6 2 2 10 3 27 32 0
Femme 1 11 1 5 2 1 5 2 23 49 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 1 19 2 10 1 4 3 1 18 41 0
25-34 ans 2 15 6 5 1 1 6 2 24 37 1

35-49 ans 1 13 1 4 4 2 7 2 23 43 0
50-64 ans 1 10 1 4 1 1 6 1 28 47 0
65 ans et plus 2 11 1 5 3 1 10 4 28 35 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 1 14 3 5 2 1 7 2 24 41 0
Artisan, commerçant (*) 1 8 2 4 2 0 7 0 30 46 0

CSP+ 2 15 3 6 3 1 8 1 23 38 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 3 11 5 5 4 0 13 2 18 39 0
Profession intermédiaire 2 17 2 7 3 1 5 0 26 37 0

CSP- 1 13 2 3 1 2 7 3 24 44 0

Employé 1 11 2 4 2 3 5 2 23 47 0
Ouvrier 1 17 3 2 0 1 9 3 25 39 0

Inactifs 1 11 1 6 2 2 7 3 26 41 0

Retraité 2 11 1 5 2 1 8 4 29 37 0
Autre Inactif 0 11 2 7 1 3 4 1 21 49 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 1 13 2 6 2 1 7 2 26 40 0
Salarié du public 1 14 3 2 3 2 7 2 21 45 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 1 14 1 4 1 0 5 4 28 42 0
Communes urbaines de province 1 12 2 6 3 2 7 2 27 38 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 2 11 2 3 1 1 4 2 29 45 0
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 3 11 1 11 5 3 11 2 24 29 0

100.000 hab. et plus 0 14 2 5 3 2 7 2 26 38 1

Agglomération parisienne 2 10 4 5 1 2 9 1 15 51 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 2 10 3 5 1 2 9 1 16 51 0

Province 1 13 2 5 2 1 7 3 27 39 0

Nord-est 1 12 1 8 3 1 6 1 30 37 0

Nord-ouest 2 16 1 5 2 1 6 2 24 41 0

Sud-ouest 1 17 4 3 4 2 5 4 28 32 0

Sud-est 1 10 2 4 1 2 9 3 26 42 0

14

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?
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En % PC LFI
Génératio

n.s 
EELV PS UDI LR DLF RN Aucun NSP

Ensemble 1 13 2 5 2 2 7 2 25 41 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 37 6 14 5 1 2 1 8 23 0

La France Insoumise (*) 2 83 2 3 0 2 0 0 2 6 0

Europe Ecologie-Les Verts 2 21 2 32 1 1 3 1 10 27 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 1 14 16 1 16 0 4 0 10 38 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 1 9 2 7 4 1 13 0 19 44 0

La République en Marche ! 1 8 2 9 4 1 10 0 20 45 0

TOTAL DROITE 2 4 0 2 0 3 35 9 29 15 1

Les Républicains 3 5 0 2 0 3 43 1 33 10 0

Rassemblement National 0 3 0 0 1 2 1 1 86 6 0

Sans préférence partisane 0 5 1 2 1 1 1 2 16 71 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 50 3 6 1 0 3 0 5 29 0

Benoît HAMON 4 15 13 12 8 0 2 3 11 32 0

Emmanuel MACRON 1 10 2 7 6 1 9 1 18 45 0

François FILLON 2 3 0 4 0 3 28 1 29 30 0

Marine LE PEN 0 4 0 1 1 1 2 1 75 15 0

Abstention, vote blanc ou nul 0 7 1 5 1 2 1 2 14 67 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 16 2 6 3 1 9 2 16 43 0

Marine LE PEN 0 9 1 2 1 1 3 3 64 16 0

Abstention, vote blanc ou nul 1 13 2 7 1 2 8 2 13 51 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?

#Opinion.en.direct
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 41 9 4 13 6 15 12 10 7 5 13
SEXE DU REPONDANT

Homme 31 10 6 15 9 20 16 10 10 7 15

Femme 50 8 3 10 3 11 8 10 5 3 11
AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 22 4 6 7 11 3 2 4 1 12

25-34 ans 40 11 4 17 8 14 5 7 6 4 15
35-49 ans 44 8 4 14 7 12 11 6 5 7 14

50-64 ans 44 7 5 13 6 15 13 9 6 4 14
65 ans et plus 31 6 3 11 4 22 20 19 14 6 12

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 9 5 13 7 15 10 8 5 5 16

Artisan, commerçant (*) 46 2 6 5 0 18 15 16 5 4 20
CSP+ 40 7 5 14 10 20 15 8 6 4 10

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 6 9 18 12 19 11 10 10 4 7
Profession intermédiaire 43 8 3 11 8 20 18 7 3 5 11

CSP- 41 12 4 14 5 11 5 6 4 5 20

Employé 46 11 3 8 3 11 5 8 4 4 18

Ouvrier 35 14 5 21 7 11 6 5 5 6 22
Inactifs 40 9 3 12 5 15 14 13 10 5 10

Retraité 36 6 4 10 4 19 17 17 12 7 11

Autre Inactif 48 16 2 15 8 8 9 4 6 1 7

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 39 11 3 13 8 18 12 6 5 5 16
Salarié du public 52 7 6 14 6 12 5 9 4 2 12

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 43 11 3 11 4 16 9 8 4 6 16

Communes urbaines de province 39 9 5 13 7 16 12 10 7 5 14
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 12 5 20 5 13 9 8 7 7 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 8 8 11 9 18 13 11 6 4 9

100.000 hab. et plus 41 7 4 10 7 17 14 12 7 5 15

Agglomération parisienne 43 8 3 14 7 12 13 9 13 2 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 42 8 3 14 6 12 13 9 14 3 7

Province 40 9 5 12 6 16 12 10 6 5 15

Nord-est 40 11 3 11 5 14 17 10 3 3 16

Nord-ouest 47 8 5 14 4 13 7 7 7 3 13

Sud-ouest 41 9 5 10 7 16 9 5 6 6 15

Sud-est 34 9 4 13 8 20 11 14 7 8 14

16

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Santé

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

5 février 2020

Les Français et l’opposition



En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 41 9 4 13 6 15 12 10 7 5 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 29 6 26 18 6 10 5 4 1 6

La France Insoumise (*) 14 65 5 19 14 2 7 3 2 0 15

Europe Ecologie-Les Verts 45 11 3 18 23 8 13 6 3 0 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 27 12 11 39 17 8 10 4 8 4 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 19 1 11 14 3 63 18 13 11 1 3

La République en Marche ! 16 1 10 13 1 69 20 13 10 0 3

TOTAL DROITE 21 2 1 9 2 19 26 33 23 11 9

Les Républicains 23 1 2 7 1 19 27 38 24 2 7

Rassemblement National 23 5 5 8 2 5 7 11 6 15 62

Sans préférence partisane 66 4 1 7 3 8 8 4 2 3 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 35 35 5 20 9 4 12 3 3 2 8

Benoît HAMON 37 17 6 37 12 6 4 6 6 5 0

Emmanuel MACRON 26 0 10 13 9 51 17 11 8 2 2

François FILLON 35 1 3 3 2 21 28 31 22 2 3

Marine LE PEN 28 5 4 6 3 7 8 12 5 13 59

Abstention, vote blanc ou nul 61 8 1 13 5 2 5 3 4 2 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 36 5 6 15 8 29 17 11 11 2 2

Marine LE PEN 29 8 3 8 2 5 11 15 5 12 51

Abstention, vote blanc ou nul 50 15 3 12 7 4 9 8 6 4 4

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Santé

#Opinion.en.direct
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 38 14 5 8 4 19 11 10 4 6 14
SEXE DU REPONDANT

Homme 28 19 7 9 7 25 14 10 4 7 15

Femme 46 10 3 7 2 15 10 10 4 5 13
AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 25 3 7 5 15 1 2 1 7 8

25-34 ans 44 16 5 11 4 15 5 5 5 2 14
35-49 ans 40 16 7 6 5 17 9 8 3 7 16

50-64 ans 40 12 6 8 6 17 12 9 3 6 15
65 ans et plus 25 7 4 8 1 29 22 21 8 7 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 40 16 6 7 5 18 9 7 3 6 15

Artisan, commerçant (*) 41 9 2 3 1 22 7 13 5 11 24
CSP+ 39 15 7 7 8 24 13 7 4 4 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 41 12 13 8 9 20 7 9 8 2 8
Profession intermédiaire 38 16 4 6 6 26 16 6 1 6 13

CSP- 41 19 5 7 4 13 6 6 3 6 18

Employé 44 14 5 5 3 14 6 7 2 7 16

Ouvrier 37 25 6 10 5 12 6 5 4 6 21
Inactifs 34 10 4 9 3 21 15 15 6 6 12

Retraité 28 7 5 7 2 26 18 18 8 8 14

Autre Inactif 46 17 2 13 4 11 9 6 3 4 9

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 40 16 5 7 6 18 8 7 3 6 16
Salarié du public 45 16 9 6 5 19 8 5 4 3 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 14 3 6 4 19 8 8 3 7 18

Communes urbaines de province 36 15 5 9 5 20 13 10 4 6 15
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 39 18 3 15 4 16 9 8 2 8 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 17 6 6 6 22 14 14 4 5 12

100.000 hab. et plus 36 12 6 6 4 22 14 10 4 6 15

Agglomération parisienne 41 10 8 7 4 17 13 12 11 4 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 40 10 8 7 4 18 13 11 11 4 6

Province 37 14 5 8 4 20 11 10 3 6 16

Nord-est 37 16 2 9 3 16 17 8 0 4 18

Nord-ouest 42 15 5 7 3 20 10 9 5 3 12

Sud-ouest 34 14 5 4 7 20 5 9 1 8 18

Sud-est 33 12 6 10 6 23 9 13 5 10 16

18

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Pouvoir d’achat

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

5 février 2020

Les Français et l’opposition



En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 38 14 5 8 4 19 11 10 4 6 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 38 9 13 12 12 12 4 2 1 4

La France Insoumise (*) 14 75 9 15 8 2 11 2 0 0 6

Europe Ecologie-Les Verts 46 19 3 7 17 16 13 5 1 2 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 29 22 18 15 8 18 14 4 6 1 4

TOTAL EN MARCHE / MODEM 18 2 9 9 1 68 18 15 7 0 4

La République en Marche ! 12 1 7 9 1 76 17 17 8 0 5

TOTAL DROITE 12 6 4 7 1 27 25 41 13 15 8

Les Républicains 11 5 5 5 1 22 29 51 14 5 7

Rassemblement National 17 8 3 5 3 9 8 7 5 17 70

Sans préférence partisane 64 7 3 5 3 10 5 3 2 4 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 47 8 14 10 8 10 2 1 0 6

Benoît HAMON 47 26 6 16 6 11 12 3 1 1 0

Emmanuel MACRON 23 2 10 5 6 59 20 11 6 2 3

François FILLON 25 1 4 2 1 27 22 40 16 4 5

Marine LE PEN 24 8 3 5 2 9 7 7 5 15 65

Abstention, vote blanc ou nul 61 12 2 7 4 6 7 3 2 4 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 32 9 8 9 5 38 17 12 6 2 2

Marine LE PEN 25 12 3 6 3 7 7 10 5 15 53

Abstention, vote blanc ou nul 49 21 3 6 5 6 10 11 3 5 5

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Pouvoir d’achat

#Opinion.en.direct
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 38 9 3 14 21 13 9 7 6 4 10
SEXE DU REPONDANT

Homme 27 11 5 16 28 17 10 8 7 5 10

Femme 48 7 1 12 14 9 8 7 5 4 10
AGE DU REPONDANT

18-24 ans 38 21 6 12 15 11 4 1 4 2 4

25-34 ans 45 9 5 14 15 11 5 4 4 2 12
35-49 ans 44 9 3 13 21 11 8 4 4 6 10

50-64 ans 38 8 3 16 24 10 7 8 5 3 12
65 ans et plus 27 3 2 14 23 19 17 15 12 6 8

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 10 3 14 20 12 7 5 4 4 11

Artisan, commerçant (*) 47 2 2 1 7 15 8 11 5 8 22
CSP+ 37 10 5 16 29 17 9 7 4 2 7

Cadre, profession intellectuelle sup. 25 9 9 20 37 20 7 9 4 3 5
Profession intermédiaire 45 10 3 13 24 16 10 6 3 1 8

CSP- 44 12 3 14 15 8 6 3 4 6 12

Employé 49 9 3 9 13 8 6 4 5 4 11

Ouvrier 37 16 3 20 17 8 5 1 3 9 15
Inactifs 33 6 3 15 21 13 12 10 10 4 8

Retraité 28 4 3 14 24 16 15 14 11 6 8

Autre Inactif 43 12 4 16 15 7 3 3 7 1 8

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 40 11 4 14 19 13 7 5 4 5 11
Salarié du public 47 7 4 15 23 12 7 4 4 3 8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 43 6 1 16 14 13 7 6 3 5 13

Communes urbaines de province 37 9 4 14 22 13 10 8 6 5 10
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 42 12 2 18 17 9 9 6 4 7 12

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 11 5 12 20 13 13 12 7 3 8

100.000 hab. et plus 35 7 4 13 25 15 9 7 7 4 10

Agglomération parisienne 35 9 6 11 26 13 8 8 12 2 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 34 9 6 11 25 14 9 7 12 3 5

Province 39 9 3 15 19 13 9 7 5 5 11

Nord-est 35 9 2 16 18 11 11 8 1 5 14

Nord-ouest 46 8 3 13 17 13 8 5 5 3 10

Sud-ouest 32 7 4 14 25 13 7 4 1 7 15

Sud-est 38 8 3 15 21 14 9 10 11 6 7

20

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Environnement

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

5 février 2020

Les Français et l’opposition



En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 38 9 3 14 21 13 9 7 6 4 10

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 27 9 25 40 7 8 2 3 1 1

La France Insoumise (*) 17 52 4 29 32 0 10 0 1 0 0

Europe Ecologie-Les Verts 27 19 6 16 48 9 6 5 1 3 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 23 10 14 31 38 11 10 1 6 0 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 23 1 5 15 24 53 10 10 9 1 3

La République en Marche ! 19 1 3 15 26 58 11 9 9 1 4

TOTAL DROITE 19 1 2 13 20 13 21 30 19 10 7

Les Républicains 16 1 3 10 18 13 20 34 22 2 8

Rassemblement National 23 5 1 9 8 6 12 7 10 14 52

Sans préférence partisane 62 4 1 9 13 5 5 2 2 3 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 29 34 4 23 36 4 5 2 1 0 2

Benoît HAMON 32 11 6 32 38 9 6 1 2 4 0

Emmanuel MACRON 25 0 5 13 34 38 12 7 7 3 3

François FILLON 27 1 1 6 18 20 19 26 22 2 4

Marine LE PEN 29 4 0 11 8 5 11 8 8 12 49

Abstention, vote blanc ou nul 58 6 3 13 14 4 5 2 2 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 7 4 17 31 25 11 7 8 2 2

Marine LE PEN 30 6 1 13 8 6 11 10 7 11 38

Abstention, vote blanc ou nul 49 12 4 12 20 3 7 7 4 3 3

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Environnement
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 37 14 6 10 5 15 10 8 7 6 17
SEXE DU REPONDANT

Homme 28 19 10 11 9 20 12 9 7 7 17

Femme 46 10 3 9 2 11 7 8 6 4 17
AGE DU REPONDANT

18-24 ans 37 24 6 11 8 16 4 2 3 2 12

25-34 ans 45 18 4 11 5 12 3 4 5 3 17
35-49 ans 38 16 8 9 5 13 7 7 5 8 18

50-64 ans 39 15 6 10 7 12 10 9 4 4 17
65 ans et plus 30 5 6 10 2 23 18 16 13 9 17

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 39 18 7 10 6 14 6 7 4 5 18

Artisan, commerçant (*) 44 6 5 1 2 19 7 18 9 2 20
CSP+ 36 18 9 11 9 17 9 7 4 5 14

Cadre, profession intellectuelle sup. 34 18 13 16 10 18 7 7 7 5 10
Profession intermédiaire 37 18 6 8 8 17 11 6 3 6 17

CSP- 40 19 5 10 5 12 4 4 3 5 21

Employé 42 18 5 9 6 11 4 6 3 4 19

Ouvrier 37 22 5 12 5 12 5 2 3 6 23
Inactifs 36 10 6 11 3 16 14 12 10 7 15

Retraité 32 6 6 9 2 20 16 15 12 8 17

Autre Inactif 43 17 6 13 5 7 9 5 6 4 12

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 38 18 6 8 7 15 7 6 3 6 18
Salarié du public 42 20 7 12 7 13 5 5 3 3 15

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 12 5 8 3 15 6 9 4 7 18

Communes urbaines de province 35 15 6 11 5 15 11 9 5 5 18
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 19 3 14 5 11 6 9 5 7 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 10 10 10 6 19 15 8 5 2 13

100.000 hab. et plus 34 14 7 9 5 15 12 9 6 6 20

Agglomération parisienne 36 15 8 9 7 16 11 6 14 5 9

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 36 15 8 9 7 18 10 6 14 6 10

Province 38 14 6 10 5 15 9 9 5 6 18

Nord-est 37 15 5 10 4 13 15 8 3 4 20

Nord-ouest 44 12 7 10 4 15 7 9 6 2 13

Sud-ouest 37 15 7 10 6 10 3 12 3 7 20

Sud-est 33 15 5 10 6 17 9 8 7 10 21

22

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Inégalités

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et l’opposition



En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 37 14 6 10 5 15 10 8 7 6 17

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 40 11 21 15 9 7 3 3 1 5

La France Insoumise (*) 6 75 10 25 9 5 8 2 0 3 10

Europe Ecologie-Les Verts 42 25 7 12 23 12 5 3 3 1 3

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 36 23 17 26 9 10 7 4 5 0 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 23 6 13 7 5 58 12 13 9 0 4

La République en Marche ! 18 5 12 9 6 65 13 12 9 0 4

TOTAL DROITE 14 7 5 7 2 17 23 30 23 16 17

Les Républicains 10 9 4 5 2 14 26 34 22 7 19

Rassemblement National 14 9 3 6 2 6 7 6 8 14 77

Sans préférence partisane 63 6 3 7 2 8 7 5 2 4 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 46 11 17 10 7 10 3 0 2 7

Benoît HAMON 42 23 9 30 11 6 10 0 2 0 1

Emmanuel MACRON 31 6 11 9 8 42 13 9 8 2 3

François FILLON 21 6 4 3 1 23 23 32 22 7 15

Marine LE PEN 21 7 2 6 1 6 6 7 7 13 72

Abstention, vote blanc ou nul 60 13 4 8 6 6 3 4 4 3 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 34 14 9 12 6 26 14 10 8 3 3

Marine LE PEN 18 10 3 8 1 8 6 14 4 16 62

Abstention, vote blanc ou nul 50 20 6 7 7 5 8 6 8 4 7

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Inégalités
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 35 12 5 7 4 24 14 10 5 5 16

SEXE DU REPONDANT

Homme 25 15 7 8 6 30 16 12 6 7 18

Femme 44 10 3 7 3 18 12 7 3 4 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 26 5 7 4 26 5 3 3 2 10

25-34 ans 39 16 3 8 6 18 6 5 4 3 20

35-49 ans 39 12 5 8 5 20 12 8 4 6 13

50-64 ans 39 10 6 8 5 19 10 12 4 4 20

65 ans et plus 24 7 4 7 2 35 29 15 7 8 15

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 38 13 5 7 5 22 10 8 4 5 16

Artisan, commerçant (*) 43 6 2 2 0 26 11 15 9 5 17

CSP+ 31 13 7 8 8 29 15 11 3 3 13

Cadre, profession intellectuelle sup. 26 11 11 11 10 27 14 14 5 4 12

Profession intermédiaire 35 15 5 7 7 31 16 9 2 3 13

CSP- 43 15 4 7 4 17 6 6 4 6 19

Employé 46 11 3 5 3 17 5 8 5 5 17

Ouvrier 38 21 5 9 4 16 7 3 2 7 21

Inactifs 31 10 4 8 3 26 19 11 6 6 16

Retraité 25 7 4 7 2 31 24 14 6 8 17

Autre Inactif 42 17 3 10 5 14 8 5 5 2 14

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 38 12 4 6 6 25 10 8 3 5 16

Salarié du public 43 13 9 10 7 19 7 8 4 3 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 43 10 2 6 3 22 10 8 3 5 21

Communes urbaines de province 33 13 6 8 5 24 15 11 3 5 16

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 15 3 11 3 19 13 8 3 8 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 11 10 8 7 29 17 9 5 4 11

100.000 hab. et plus 32 12 5 7 4 25 16 13 3 4 17

Agglomération parisienne 32 14 5 6 6 25 15 8 12 7 7

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 31 14 6 6 6 25 15 8 13 7 7

Province 36 12 5 8 4 23 14 10 3 5 18

Nord-est 35 12 3 10 4 23 18 9 1 3 19

Nord-ouest 39 13 5 8 3 23 12 8 4 2 16

Sud-ouest 34 10 6 4 6 21 7 15 1 7 23

Sud-est 34 12 5 7 4 26 15 10 4 10 16

24

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Emploi
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 35 12 5 7 4 24 14 10 5 5 16

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 26 36 9 15 12 16 14 4 1 2 8

La France Insoumise (*) 4 84 4 15 8 2 17 2 0 2 14

Europe Ecologie-Les Verts 37 16 10 11 17 26 13 4 3 1 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 38 10 13 17 11 18 12 3 1 3 7

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13 3 8 6 2 75 20 18 7 0 3

La République en Marche ! 9 2 7 6 2 82 23 17 6 0 3

TOTAL DROITE 12 4 4 5 2 31 35 34 14 13 11

Les Républicains 10 4 4 5 0 31 35 39 15 5 12

Rassemblement National 12 6 4 5 1 10 9 6 6 16 78

Sans préférence partisane 63 6 1 5 3 15 7 3 2 3 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 46 6 14 9 10 11 4 2 1 10

Benoît HAMON 49 15 8 22 8 13 14 2 1 0 0

Emmanuel MACRON 18 1 8 5 4 68 20 13 3 4 2

François FILLON 17 3 3 3 1 35 34 32 18 5 11

Marine LE PEN 21 6 3 4 1 8 10 7 4 12 70

Abstention, vote blanc ou nul 60 10 3 5 6 13 7 2 2 3 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 26 8 6 10 5 44 20 13 6 3 2

Marine LE PEN 20 9 3 5 3 8 9 11 5 15 62

Abstention, vote blanc ou nul 51 19 4 5 5 11 12 6 3 3 6

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Emploi
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 30 10 8 6 4 13 7 8 4 14 36

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 12 11 6 6 17 10 8 4 18 37

Femme 37 7 4 6 2 10 6 7 4 10 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 31 21 6 8 5 14 3 0 0 5 30

25-34 ans 33 10 6 11 4 14 4 5 2 5 37

35-49 ans 35 12 8 3 4 11 7 7 5 15 31

50-64 ans 30 7 9 6 5 11 7 9 4 12 40

65 ans et plus 22 4 7 4 2 18 13 13 6 25 38

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 32 11 8 6 4 13 6 6 3 11 35

Artisan, commerçant (*) 38 7 4 3 0 16 12 15 4 12 34

CSP+ 31 9 11 7 7 14 9 6 3 13 32

Cadre, profession intellectuelle sup. 24 9 13 9 9 14 6 12 5 12 30

Profession intermédiaire 35 10 10 5 6 14 11 3 2 14 34

CSP- 33 13 7 6 2 12 3 6 2 9 37

Employé 34 10 7 4 1 14 4 7 3 8 34

Ouvrier 31 18 7 8 4 9 3 4 2 11 39

Inactifs 26 7 7 6 4 14 9 10 5 18 37

Retraité 23 5 7 4 3 16 10 11 6 24 41

Autre Inactif 32 13 7 9 5 10 6 7 4 5 30

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 31 11 8 4 5 14 7 6 3 10 35

Salarié du public 39 11 9 6 5 13 5 4 3 13 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 8 5 4 3 13 3 7 2 16 35

Communes urbaines de province 27 10 8 7 4 13 9 7 3 13 39

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 22 14 8 10 4 12 3 4 1 16 47

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 9 9 6 3 17 16 10 4 8 27

100.000 hab. et plus 29 9 9 6 4 11 9 7 3 15 40

Agglomération parisienne 30 9 9 4 6 16 7 12 10 11 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 30 9 9 4 6 17 7 12 11 12 25

Province 30 10 7 6 4 13 8 7 2 14 38

Nord-est 30 10 7 8 3 10 10 7 1 11 37

Nord-ouest 37 9 7 6 3 14 4 7 4 10 31

Sud-ouest 31 8 6 6 5 12 6 2 1 15 42

Sud-est 24 11 7 5 4 13 9 8 2 21 44
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Immigration
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 30 10 8 6 4 13 7 8 4 14 36

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 31 15 15 15 9 6 3 1 5 18

La France Insoumise (*) 11 58 13 19 13 2 2 0 0 3 25

Europe Ecologie-Les Verts 34 17 13 8 19 14 10 6 2 8 14

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 29 19 20 14 12 12 6 2 1 5 15

TOTAL EN MARCHE / MODEM 21 1 15 4 1 55 14 12 7 6 16

La République en Marche ! 18 1 15 5 2 59 15 14 8 3 14

TOTAL DROITE 6 3 4 3 1 11 17 28 12 29 51

Les Républicains 5 4 2 4 1 8 19 34 14 18 47

Rassemblement National 4 7 3 3 0 4 4 2 4 32 94

Sans préférence partisane 53 3 4 3 1 7 4 4 1 11 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 31 35 7 15 11 6 3 2 0 5 24

Benoît HAMON 33 23 12 20 10 9 5 2 4 6 13

Emmanuel MACRON 26 0 17 5 4 40 14 11 4 8 17

François FILLON 13 1 4 2 1 18 18 28 16 21 38

Marine LE PEN 11 5 2 4 0 5 5 3 3 28 87

Abstention, vote blanc ou nul 49 9 6 2 2 6 5 3 1 7 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 9 12 7 5 27 11 11 6 9 17

Marine LE PEN 10 7 3 6 0 3 4 5 3 30 85

Abstention, vote blanc ou nul 39 12 5 4 5 4 7 8 3 11 30

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Immigration
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 32 10 13 6 3 17 10 8 4 10 26

SEXE DU REPONDANT

Homme 22 12 17 6 5 20 13 9 4 14 31

Femme 40 8 9 6 2 15 7 8 4 5 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 20 6 9 2 18 3 6 1 2 21

25-34 ans 38 11 7 7 2 16 6 3 5 4 27

35-49 ans 34 11 12 4 4 13 10 8 4 12 27

50-64 ans 34 7 20 5 5 13 9 8 4 7 25

65 ans et plus 21 6 14 5 4 26 17 14 4 17 27

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 36 11 12 5 3 16 9 7 3 8 27

Artisan, commerçant (*) 29 6 7 0 0 22 14 17 4 13 24

CSP+ 34 9 18 6 5 19 12 5 4 8 24

Cadre, profession intellectuelle sup. 28 9 24 9 7 18 6 9 8 7 22

Profession intermédiaire 38 9 15 3 4 19 15 3 2 9 24

CSP- 38 14 8 5 2 12 6 7 2 7 30

Employé 42 11 5 3 2 13 6 8 2 7 26

Ouvrier 32 18 10 7 4 11 5 5 2 8 35

Inactifs 26 8 15 7 4 20 12 11 5 12 25

Retraité 23 6 15 5 4 24 15 13 5 16 26

Autre Inactif 34 12 14 12 3 12 5 6 5 3 20

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 34 12 13 4 4 16 9 7 3 7 27

Salarié du public 42 10 15 5 3 16 8 5 4 7 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 9 9 5 4 16 5 7 1 11 29

Communes urbaines de province 31 11 13 6 3 17 11 9 3 9 27

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 15 14 7 3 19 6 5 1 11 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 13 15 5 5 19 15 11 3 6 19

100.000 hab. et plus 32 8 12 6 2 16 12 10 4 8 28

Agglomération parisienne 29 7 17 5 4 19 13 10 13 11 17

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 29 7 18 5 4 19 14 9 12 11 18

Province 32 10 12 6 3 17 9 8 2 9 27

Nord-est 29 9 10 7 2 17 13 9 1 7 31

Nord-ouest 38 11 13 8 3 16 8 7 3 5 21

Sud-ouest 37 9 12 2 5 12 5 6 2 15 25

Sud-est 28 12 13 5 3 19 8 10 2 13 32
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Sécurité
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Aucun

d’entre eux
Jean-Luc 

MELENCHON
Bernard

CAZENEUVE
Ségolène 
ROYAL

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Xavier
BERTRAND

François
BAROIN

Valérie 
PECRESSE

Nicolas 
D-A.

Marine 
LE PEN

Ensemble 32 10 13 6 3 17 10 8 4 10 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 27 29 17 10 8 14 11 3 2 4 13

La France Insoumise (*) 16 61 7 14 5 7 14 0 0 3 18

Europe Ecologie-Les Verts 36 14 16 4 14 18 11 5 2 6 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 30 13 29 8 6 15 10 3 5 4 11

TOTAL EN MARCHE / MODEM 14 1 29 6 4 61 15 11 5 2 10

La République en Marche ! 11 1 28 6 3 68 15 12 5 1 10

TOTAL DROITE 10 1 12 5 3 17 22 33 14 21 29

Les Républicains 10 1 9 5 3 20 25 37 14 11 26

Rassemblement National 4 9 5 2 1 5 6 2 4 26 92

Sans préférence partisane 57 4 9 5 2 10 4 5 1 6 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 36 12 6 9 7 9 2 0 7 17

Benoît HAMON 44 12 20 18 3 9 11 4 3 4 3

Emmanuel MACRON 22 0 30 5 5 50 15 10 3 3 8

François FILLON 19 1 9 3 3 22 20 31 16 13 25

Marine LE PEN 13 7 4 3 1 4 7 5 3 22 82

Abstention, vote blanc ou nul 52 10 8 3 3 11 5 5 1 6 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 7 21 5 5 30 15 11 5 6 10

Marine LE PEN 12 11 6 5 0 3 7 7 3 25 76

Abstention, vote blanc ou nul 44 13 9 4 4 10 9 8 3 7 17

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, à quelle personnalité faites-vous le plus confiance pour améliorer la situation en France sur chacun des thèmes suivants ?

Sécurité
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En %
Cette pratique est un moyen comme un autre de s'opposer à 

la réforme des retraites voulue par le Gouvernement
Cette pratique empêche le débat parlementaire de se 

dérouler dans de bonnes conditions
Sans opinion

Ensemble 53 46 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 50 49 1

Femme 55 44 1
AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 40 2

25-34 ans 59 40 1
35-49 ans 58 40 2

50-64 ans 54 46 0

65 ans et plus 39 60 1
PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 57 42 1

Artisan, commerçant (*) 57 38 5

CSP+ 54 46 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 57 42 1

Profession intermédiaire 52 48 0

CSP- 60 39 1

Employé 63 37 0

Ouvrier 55 43 2
Inactifs 46 53 1

Retraité 43 56 1

Autre Inactif 53 46 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 56 43 1

Salarié du public 57 41 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 45 1

Communes urbaines de province 52 46 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 42 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 53 2

100.000 hab. et plus 53 46 1

Agglomération parisienne 51 49 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 50 50 0

Province 53 46 1

Nord-est 54 45 1

Nord-ouest 53 46 1

Sud-ouest 54 43 3

Sud-est 52 48 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Personnellement, de laquelle de ces deux affirmations vous sentez-vous le plus proche ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Cette pratique est un moyen comme un autre 
de s'opposer à la réforme des retraites voulue 

par le Gouvernement

Cette pratique empêche le débat parlementaire 
de se dérouler dans de bonnes conditions

Sans opinion

Ensemble 53 46 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 69 30 1

La France Insoumise (*) 77 19 4

Europe Ecologie-Les Verts 68 32 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 60 40 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 17 83 0

La République en Marche ! 15 84 1

TOTAL DROITE 40 60 0

Les Républicains 39 61 0

Rassemblement National 60 39 1

Sans préférence partisane 55 44 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 78 21 1

Benoît HAMON 65 35 0

Emmanuel MACRON 20 79 1

François FILLON 33 67 0

Marine LE PEN 64 35 1

Abstention, vote blanc ou nul 61 38 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 38 61 1

Marine LE PEN 64 35 1

Abstention, vote blanc ou nul 63 37 0

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Personnellement, de laquelle de ces deux affirmations vous sentez-vous le plus proche ?
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